



РЕЦЕНЗИЯ

върху дисертационен труд за получаване на образователната и научна степен “доктор” по: област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки, професионално направление 3.8. Икономика, научна специалност: *Организация и управление на производството (селско стопанство и подотрасли)*

Автор на дисертационния труд: АДЕЛИНА ГАФУР ГАШИ

докторант (на задочна подготовка) към катедра „Мениджмънт и маркетинг” при Аграрен университет, гр. Пловдив

Тема на дисертационния труд: Инвестиционна политика на световната банка за развитие на аграрния сектор на Косово

Рецензент: проф. д-р **Стела Атанасова Тодорова**, АУ – Пловдив, област на висше образование Социални, стопански и правни науки; професионално направление: Администрация и управление
определена за член на научното жури със заповед № РД-16-16/14.01.2020 год. от Ректора на АУ.

1. Кратко представяне на кандидата.

Докторант Аделина Гафур Гаши завършва средното си образование през 2007 в гимназия по природни науки “ULPIANA”, Lipjan. Бакалавърската си степен по специалност „Банки, финанси и счетоводство“ придобива във факултета по икономика към College AAB-RIINVEST. Магистърската си степен получава през 2012 година в същото висше учебно заведение. Докторантката защитава магистърска теза на тема: Влияние на Световната Банка върху икономическото развитие – случая предприятия в Косово. В периода 2013-2019 г. преминава през различни курсове и обучения свързани с нейната специалност. От 2015 година до сега е асистент във факултета по икономика към AAB College. Като асистент тя извежда занятия по следните дисциплини: банково управление, публични финанси, управление на проекти, предприемачество и малки и средни предприятия.

В резултат на изведените факти може да обобщим, че докторантката е посветила изцяло своя професионален път на икономическата теория и практика, свързани с влияние на различните институции и инструменти, в това число и на Световната банка върху икономическото развитие на предприятията в Косово.

2. Актуалност на проблема.

В условията на подготовка за предприсъединяване към условията на ЕС, Република Косово през последните години трансформира значително своя селскостопански сектор. Последният се определя като стратегически важен за развитието на Косово. Основният инвеститор в селскостопанския сектор на Косово се явява Световната банка. С финансовата помощ на тази банкова институция, селскостопанският сектор изгражда подходяща инфраструктура способстваща за конкурентно развитие на земеделските стопанства. Анализът на инвестиционната подкрепа на Световната банка в условията на предприсъединяване на Република Косово към изискванията на ЕС е актуален проблем и предоставя добри изследователски възможности на докторанта.

3. Цел, задачи, хипотези и методи на изследване.

Целта на настоящия дисертационен труд е да се установи ролята и влиянието на Световната банка (СБ) за развитието на селското стопанство в Република Косово. Тази основна цел включва следните подцели:

- Измерване на инвестиционната подкрепа на Световната банка и нейното влияние върху развитието на сектора;
- Ролята на Световната банка за създаване на работни места в селското стопанство и инструменти на СБ за генериране на икономически растеж в селскостопанския сектор на страната;
- Ползи за фермерите и агробизнеса от получената финансова помощ от страна на СБ.

С оглед постигане на поставените цели са решени следните задачи:

